
Comune di Modena
Consiglio Comunale

Gruppo consiliare PD

Modena 27/9/12

Al Sindaco
Alla Presidente del Consiglio comunale

INTERPELLANZA

Oggetto: Test per la prova di Tirocinio Formativo Attivo (TFA) per  l’insegnamento nella scuola secondaria di 
primo e secondo grado della disciplina A033 - Tecnologia

PREMESSO CHE:

• Nella giornata di venerdì 21 settembre si sono svolti presso le aule della facoltà di Ingegneria in Via 
Vignolese  i  test  per  la  prova  di  Tirocinio  Formativo  Attivo  (TFA)  per  l’insegnamento  nella  scuola 
secondaria di primo e secondo grado della disciplina A033 – Tecnologia;

• Gli  oltre  600  partecipanti  erano  chiamati  a  sostenere  la  seconda  prova  di  ammissione  al  tirocinio 
formativo attivo, per il quale sono previsti 35 posti;

• La traccia con i quiz è stata predisposta dall’Ateneo di Modena – Dipartimento di Ingegneria;

• Come si apprende dagli  organi di stampa, è stato fornito un testo che secondo la maggioranza dei 
partecipanti non era consono ai programmi ministeriali e al bando previsti per quella materia (fisica – 
tecnica);

• A seguito della protesta dei  partecipanti e dei momenti di tensione che ne sono scaturiti,  la prova 
sarebbe stata annullata

POSTO CHE:

• L’Amministrazione comunale non ha alcuna competenza sulla gestione di tale prova concorsuale;

• L’Amministrazione è ad oggi membro del CdA uscente dell’Università e membro del Comitato dei 
sostenitori per la nomina dei componenti del nuovo CdA

SI INTERROGA IL SINDACO O L’ASSESSORE COMPETENTE PER SAPERE:

• Se sia a conoscenza delle vicende richiamate e se corrisponde al vero quanto emerso dagli organi di 
stampa relativamente alle motivazioni della protesta e al conseguente annullamento della prova;

• Se la questione trattata nell’interpellanza sia stata oggetto di discussione e come venga valutata 
dall’Amministrazione provinciale;

• Se sia stato aperto un procedimento dalle autorità competenti per fare chiarezza sulla vicenda e 
per adottare le misure opportune per individuare eventuali responsabilità circa l’accaduto.
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